

预防匝道事故 交警发出提示

本报讯(记者 张晋峰)约有五成的高速公路事故发生在匝道口附近。12月16日,山西高速交警六支队分析了事故的原因,并有针对性地提出了预防建议。

匝道口附近事故多发主要有6个原因。一、突然变道或急刹车。驾驶员在接近匝道口时才意识到需要转弯,导致紧急减速或强行变道,这极易引发后方车辆避让不及,造成追尾事故。二、对路况不熟悉。首次驶上特定路段的驾驶员可能因错过出口而采取不当操作,如连续变道或停车查看

导航,增加了风险。三、超速行驶。匝道通常设计为弯道且宽度有限,如果车速过快,特别是在恶劣天气条件下,车辆可能会失去控制,增加侧翻的可能性。四、忽视交通标志。部分驾驶员未能提前注意匝道口前的预告标志(例如距离出口3公里处设置的预告标志),等到发现时已经来不及作出正确反应。五、不良驾驶习惯。不按规定使用转向灯、在导流线上违规停车或倒车的行为不仅违反了交通规则,也严重威胁了公共安全。六、应急处理不当。发生轻微事故后,未及时设置警示标识或撤离现场,可能导致二次事故的发生。

避免匝道口事故要记住以下6点。一、提前规划路线。出发前通过导航软件了解行程,明确每个需要转弯的地方,确保不会因迷路而手忙脚乱。二、保持适当车距。接近匝道口时适当加大与前车的距离,给自己留出足够的反应时间和空间。三、遵守限速规定。进入匝道前应根据实际情况调整速度,不要超过规定的限速值,尤其是在湿滑或能见度较低的情况下更要小心慢行。四、正确使用转向

灯。当准备进入或驶离匝道时,请提前开启相应的转向灯,向周围车辆传达您的意图,以确保平稳过渡。五、集中注意力。行经匝道口时尽量避免分心,专注于当前的道路状况,不要进行聊天、使用手机等活动。六、了解并遵守导流线的规定。不得在导流线上停、倒车或超车,以免干扰正常的交通秩序。

另外,一旦发生事故,立即打开双闪灯并在车辆后方150米外放置三角警示牌,人员迅速转移至安全地带等待救援。

盗窃车内财物 男子落入法网

本报讯(记者 杨沫 文/摄)车辆门窗完好无损,也没有任何被撬痕迹,但车里存放的两台相机和镜头却不见踪影,这是怎么回事?12月16日,公安尖草坪分局通报了一起通过万能钥匙开锁盗窃车内财物的典型案例,借此提醒广大市民,年终岁尾,驾车外出时务必将车辆停放于正规停车场,或有公共视频设施的路段。

今年5月19日晚,李女士报警称,自己去窦大夫祠游玩时,因停车场车位已满,于是将车辆停放于附近道路两旁,晚上取车时发现,车内两个包不翼而飞,包里装有总价值约5万余元的两台相机和两个镜头。接警后,公安尖草坪分局迎新街责任区刑警队立即出警展开侦查。通过走访及调取周边公共视频,民警发现,3名嫌疑人是通过万能钥匙打开李女士车门,再盗窃了车内的财物。

“他们就是碰运气,看哪辆车能打开,最快十几秒就能开一辆车,车辆门窗完好无损。”办案民警胡孝邦说,嫌疑人所使用的万能钥匙都是从网络上购买而来的。



图为嫌疑人使用的作案工具万能钥匙。

今年9月梁某落网,12月郭某某落网。目前,被盗赃物两台相机和镜头已全部追回,仍有一名嫌疑人在逃,案件还在进一步侦办中。

年终岁尾,警方提醒广大车主:首先,不要在汽车后备箱或车后座上

放贵重物品;其次,避免将车停在过于偏僻处,尽量选择正规停车场停车,因为那里会有保安和监控探头;最后,用遥控上锁后,离开时再拉一下车门,以免被电子干扰器干扰。

噪声引发诉讼 法院高效化解

“处理结果体现了法律的温度,我们很满意,终于能睡个安稳觉了!”近日,高先生申请撤回起诉,并代表某小区居民向太原铁路运输法院送来锦旗,感谢该院及时回应群众诉求,解决困扰他们的噪声污染问题,保障居民安宁生活环境。

高先生自入住某小区后,发现小区毗邻的铁路编组站,火车作业时会长鸣笛,特别是半夜熟睡时,火车长鸣笛导致他和家人经常被惊醒,严重影响正常休息。今年3月,高先生作为小区居民代表,将某铁路股份有限公司等诉至法院,希望通过法律手段解决这一问题。

太铁法院受理案件后,承办法官杨永生针对群众提出的诉求,积极寻求化解方案,多次前往现场勘查,了解核查噪声来源,并和铁路编组站主管单位、某铁路股份有限公司某机务段积极沟通,释明《中华人民共和国噪声污染防治法》《铁路机车车辆鸣笛噪声污染防治监督管理办法》等相关规定,希望铁路企业积极主动承担社会责任。

考虑到铁路周边的居民较多,涉及面广,承办法官建议对噪声较大的9列内燃机车所用汽笛进行技术改造,更换鸣笛声音较低的电笛。随后,某机务段对鸣笛装置进行改造升级,并将案涉编组站以及太原、榆次、原平、忻州、吕梁等市区划为限鸣区,要求铁路机车作业尽量远离居民小区等3项措施,降噪效果明显,不仅解决了火车鸣笛长期扰民的问题,还为铁路周边居民创造了更好的生活环境。而该案的办理,也取得了“办理一案推动治理一片”的良好社会效果。

记者 任蕾

未摆放警示牌 导致事故担责

本报讯(记者 张晋峰)司机张某驾驶仓栅货车在高速公路行驶时,车辆发生故障,但他没有摆放警示牌,只捡了根树枝放在车后,驾驶厢式货车王某精力不集中,一头撞上张某的货车。12月16日,山西高速交警五支队通报事故情况,张某和王某分主次承担责任,并就这起事故向大家发出警示。

12月10日晚8时30分,高速五支队四大队接到报警称,一辆轻型厢式货车和一辆轻型仓栅式货车在二广高速太原方向路段发生事故,交警到达现场后,看到一辆轻型仓

栅式货车停在右侧行车道无法挪移,车厢尾部被撞破损变形,停在其后方的一辆轻型厢式货车也无法挪移,前挡风玻璃完全被撞碎,车头的驾驶室变形严重。

交警很快查明事故原因,原来轻型仓栅式货车此前一直在右侧行车道行驶,行至事发路段时突然熄火无法启动,但驾驶人张某某只开启了双闪,并未在故障车辆后方摆放三角警示牌,只是摆放了一根树枝,然后就在车里拨打救援电话。此时,王某某驾驶轻型厢式货车从后方驶来,由于其精神不集中,径直撞向了停在行车

道内的仓栅式货车。所幸两名司机都系了安全带,只有王某的腿部在碰撞过程中有轻微磕伤,并无大碍。

最终,交警认定双方驾驶人在此次事故中都存在过错,轻型仓栅式货车驾驶人张某某负主要责任,轻型厢式货车驾驶人王某某负次要责任。

高速交警提醒大家,车辆在高速公路行驶过程中发生故障后,要遵守车靠边、人撤离、即报警的原则,并及时在来车方向最少150米处摆放三角警示牌。同时,驾驶时要集中精力,切莫分心驾驶。

为了方便贷款 出借账户受罚

本报讯(记者 张晋峰)男子乐某,为了提高流水,方便贷款,将银行账户出借给不法分子,导致受害人3万元钱款被转走。12月15日,万柏林警方通报,乐某已受到相应处罚。

12月4日,兴华派出所民警得到线

索,男子乐某有向不法分子出借银行账户的嫌疑,于是围绕其展开侦查,并将其传唤至派出所。经查,今年34岁的乐某是湖北孝感人,其明知个人账户不得出租、出借给他人使用,但为了提高账户流水,方便贷款,仍在11月23日在小店区

一麻将馆内将账户借给不法分子使用,导致内蒙古自治区一名受害人3万元钱款被转走。

乐某的行为已构成非法出借银行账户,警方最终对其作出罚款500元的处罚。